

村民朋友圈 贷款可自助

金华贷款新模式让69个村受益

记者 徐贤飞
通讯员 范卓桓 马娇娇

本报讯 拿着《金融自助信用贷款成员协议书》及身份证,金华市金东区傅村镇石塘村村民傅国平到金东成泰农商行轻松地贷到了20万元。

“这笔贷款,既不用担保,也不要抵押,就是因为加入了村里的金融自助小组。这个金融自助信用贷款,实在是好。”傅国平说,拿到贷款后,他家的加工厂就可以快速运转了。

不用担保,村民轻松贷款

能够这般轻松贷款的,不止傅国平。截至目前,金华市已建成69个金融自助试点村,涉及4284户农户,已发放金融自助信用贷款2.37亿元。

长期以来,由于缺乏有效的抵押物,找不到合适的担保人,农民虽有土地、农房,但依然面临贷款难。一些农户只得转向民间借贷市场。但高额的利率,制约着他们的发展。据金华当地人行测算,今年一、二季度,该市民间借贷年利率高达25.24%,比银行贷款利率高了二倍。

怎样才能破解这个怪圈?金华市农信系统率先进行了探索,并于今年2月首创金融自助信用贷款模式。

这是一种很适合农村熟人圈的金融自助信用贷款模式,按照“自助担保、自我约束、自助借贷、自助审议”的原则,由村两委、支农联络员、农户代表组成自报公议小组,协助农信社开展授信评议和自助信用贷款管理工作。得到自报公议小组和农信社共同认可的村民,向金融自助组织账户缴纳授信额5%至10%的信用互助金,就可以取得信用社的信用贷款,还可以享受利率优惠。截至目前,金华农信金融服务辐射面进一步扩大,基础性信贷客户总数达13.66万户,比年初增长了7.6%。



兰溪农商行客户经理到杭白菊生产基地了解农民贷款需求。

通讯员 徐金浩 摄

互相监督,风险三方共担

“就是金融自助‘朋友圈’,利用农村熟人社会知根知底的特点,把村民的信用纽带绑得更紧。”省农信联社金华办事处主任祝晓平说,金华农村有信用用户88.8万户,信用村3281个,信用乡镇20个,这些讲信用、有资产的农民,不能因他们资产的不可变现,而阻碍他们的发展。

石塘村是今年2月被确定为金融自助服务示范村的。以前该村只有10户农户有贷款,不少农户加入民间借贷中;现在,已有103户农户加入金融自助的“朋友圈”,占全村总户数的35%。截至9月底,银行已给40户农户发放贷款,金额816万元,年利率只有8.28%。

金融自助信用贷款是很方便,但它的风险如何?其他农户

的钱还不上怎么办?傅国平说:“我的风险只是我交的信用互助金,像我家的授信额度是30万,按5%的交纳标准,我只要交1.5万元的互助金。比起贷款所产生的利润,这点风险我愿意当。”

除了这个由每位农户信用互助金组成的贷款风险池外,产生违约后,违约农户按事先承诺让度相应资产或收益,交由村两委处置,以弥补信用互助金损失,超出部分则由银行兜底。

推广迅速,解农村融资难

诺贝尔奖获得者尤努斯说过,农民就是推广信用贷款最好的群体,只要银行有合适的机制,农民将会是最诚实守信的客户。成泰农商行行长黄展华介绍说,银行敢于兜底,就在于看中农村以血缘和生活圈为纽带的特点,熟人社会相互了

解,客观上帮助农信社做了一个客户筛选,有效解决了农村金融面临的信息不对称和管理成本问题。

磐安县双峰乡溪上村是最早的金融自助村。该村共有39户农户加入“金融自助圈”当中,现已贷款735万元。利率从9.9%下降到8.27%,一年利息省了12万元。到目前为止,无一例不良贷款。村主任周准好说,加入金融自助信用贷款后,村民的关系更紧密了,大家都说要互帮互助一起富。

记者还了解到,“金融自助”贷款通过可循环使用的小额贷款卡和创业卡发放,农户既可通过营业网点办理,也可通过网上银行等渠道获得,很方便。“金融自助”试点后,石塘村村边上的风塘村、后傅村的村民也找到银行,要求尽快到他们村实施这种新贷款模式。

最具社会责任感企业出炉

本报讯(通讯员 黄丽丽)由浙江日报主办的“2013至2014年度浙江省最具社会责任感企业”推选活动日前结束。国家电网浙江省电力公司、浙江省能源集团、中国工商银行浙江省分行、加西贝拉压缩机有限公司、巨化集团、王力集团、浙江亚厦装饰股份有限公司、中国电信浙江公司、中国建设银行浙江省分行、新世纪控股集团等10家企业入选。

浙江省最具社会责任感企业推选活动每两年一次,今年是第五届。每一届都会根据当年企业实际运营情况调整不同的主题,今年推选的是在社会贡献、转型升级、劳资和谐、环境友好四大维度上贡献卓著的企业,主题的重点是“五水共

治”和“转型升级”。在为期一个半月的提名中,共有50家企业进入入围名单。最终,根据公众投票结果和实地调研考察情况,组委会评定了10家切合今年主题的同时具有良好的口碑和品牌美誉度的企业。

组委会透露,浙江日报持续推选最具社会责任感企业,是为了弘扬社会主义核心价值观,鼓励企业在追求经济效益的同时,积极践行社会责任,实现企业发展和社会效益、生态环境三方面的和谐统一。自首届浙江省最具社会责任感企业评选活动以来,活动的影响一年比一年重大,企业参与的积极性也越来越高,对建立针对企业的多元化评价机制有深远的影响。

浙商传媒办创业大赛

本报杭州10月29日讯(实习生 劳育聪)由浙商传媒主办的第二届浙商创新创业大赛今日在杭州湾信息港收官。据了解,此站为健康医疗专场,共有渐进式在线康复系统、数字病理信息系统、基于3D打印技术的数字化齿科应用技术等服务系统等10个优质项目参与了此

专场的同台比拼。

记者从大赛现场获悉,此次参与比赛的10个入围项目主要涵盖移动医疗、健康管理、穿戴式医疗、生物医药等健康医疗的诸多领域。大赛最终产生晋级专场的5强项目,将有机会进入到11月的总决赛。

杭州冲绳航线昨开通

本报杭州10月29日讯(通讯员 朱建美 记者 张帆)今天下午14时40分,一架空客飞机从杭州萧山国际机场飞赴日本冲绳,至此杭州至冲绳直达航线开通。

该航线由首都航空公司执飞,也是首都航空的首条国际航线,营运初期每周三、六各飞一班,杭州起飞时间为14时40分,冲绳落地时间为16时40分,返程冲绳起飞时间为17时40分,杭州落地时间为20时05分。相比以前从上海飞冲绳可

省约4小时。

由海航集团和首旅集团联手组建的首都航空是一家以旅游为核心特色的航空公司,目前杭州冲绳航线只要2888元即可包往返机票和冲绳4天3晚的食宿。

今年前三季度,我省接待入境旅游人数668.2万人次,同比增长6%,其中日本是浙江省第二大入境客源国,杭州冲绳航线开通,将进一步促进杭州、冲绳旅游的发展。

杭州电商有智库支撑

本报杭州10月29日讯(记者 戴睿云)今天下午,作为全球电商盛会——2014中国(杭州)国际电子商务博览会的重要内容,“博鳌亚洲论坛2014中国(杭州)全球电商领袖峰会”的闭门会议在杭举行。会议汇集了政、商、学三界群英,共同探讨电商大势,并宣布成立中国电子商务发展咨询委员会(筹)。

该委员会由杭州市人民政府、博鳌亚洲论坛、国民经济研究所、北京大学汇丰商学院四方联合发起成立。阿里巴巴成为首任轮执主席单位。该委员会将作为杭州市政府的智库,对电子商务开展战略研究、决策咨询、数据分析等提供智力支持,开展电子商务发展与管理相关的研讨、论坛、年会等活动,促进国际交流与合作,推动中国电子商务发展。

义乌市国土资源局

国有建设用地使用权挂牌出让公告

义土挂[2014]39号

经义乌市人民政府批准,义乌市国土资源局决定以挂牌方式出让义乌市五洲大道FY-01地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:

地块名称	面积(m ²)	土地用途	产业类型	出让年期	容积率	起始价(元/m ²)	竞买保证金(万元)
义乌市五洲大道FY-01地块	286726.39	工业用地	纺织	50年	1.6-4.0	252	1445

二、出让地块交易活动时间安排:
地块交易活动具体时间安排以各地块出让文件为准。

具体竞买资格及要求以各地块出让文件为准。

四、详细资料和要求:
本次国有建设用地使用权挂牌出让的详细资料和要求,详见各地块挂牌出让文件。申请人可于2014年10月30日至2014年11月26日上午11时30分止的工作时间到义乌市行政服务中心(望道路300号)

四楼1号国土窗口获取竞买申请表及出让文件。

五、其他事项:
地块出让年限、保证金缴纳方式等出让地块的详细情况和本次出让的具体要求详见地块出让文件,内容以地块出让文件为准。

1.联系地址:义乌市望道路300号4楼土地矿产交易中心

2.联系电话:(0579)85232726

六、联系方式:

义乌市国土资源局
2014年10月29日

浙江网络招聘权威品牌



浙江人才网

更快 更准 更便捷

总机:(0571)88396111 地址:杭州市古翠路50号

- ◇个人注册用户超1000000名
- ◇提供80000个有效职位/天
- ◇企业注册用户超80000家
- ◇首页日均流量超300000,日均网站综合流量超3500000
- ◇新增简历超10000份/周

www.zjrc.com

【手机微信扫一扫】

关注浙江省人才市场官方微信账号 zjrccom,最新的招聘资讯、岗位信息,求职指导、招考信息都将轻松获取。



日常人才招聘会	
11月1日(周六)	浙江省综合性人才招聘会
11月8日(周六)	浙江-武汉人才交流大会(武汉科技会展中心)
11月29日(周六)	浙江-上海高层次人才洽谈会(上海虹桥宾馆)
2015年3月7日(周六)	2015年浙江省春季人才交流大会
中高级人才招聘会	
11月1日(周六)	英才零距离-IT电子机械通信制造类高级人才小型见面会
11月2日(周日)	华东医药股份有限公司2014专场招聘会

注:中高级招聘可根据参会单位具体需求,协调见面会日期,但请至少提前一周联系(0571-88804937)。